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OBJETOBJETOBJETOBJET    :::: Jumelage Communauté d’agglomération d’Aubagne-Commune rurale de 
Konseguela 
 
 
Monsieur le Préfet du Cercle de Koutiala, 
Monsieur le Sous-préfet de Konséguéla, 
Mesdames et Messieurs les Membres de la Délégation de la Communauté 
d’Agglomération d’Aubagne, 
Monsieur le Président de l’AM.S.C.I.D., 
Monsieur le Président du Conseil De Cercle de Koutiala, 
Monsieur le Maire de la Commune Urbaine de Koutiala, 
Monsieur le Président de l’Association des Maires du Cercle de Koutiala, 
Messieurs les Conseillers Communaux, 
Messieurs les Chefs de Village, 
Messieurs les Responsables des Services Techniques, 
Partenaires au Développement, 
Leaders Politiques et d’Associations, 
Honorables invités, 
Mesdames, Messieurs, 
 
Au nom de toute la Population de la Commune Rurale de Konséguéla et à mon nom 

propre, je vous souhaite la bienvenue à Konséguéla. 

« Aw Bisimilah aw bola aw ka so, Aw nana Aw ka So » 

Mesdames, Messieurs, 

Illustre Hôte, Chers Invités, 

Permettez-moi tout d’abord de vous présenter la Commune Rurale de Konséguéla. 

Historiquement, la Commune Rurale de Konséguéla tient son appellation du nom de 

l’actuel Village de Konséguéla, Chef-lieu de la Commune. Ce nom a aussi servi 

d’appellation à l’ex Arrondissement. 

Le Mot « Konséguéla » remonte à l’histoire très ancienne. 

L’interprétation la plus vraisemblable nous enseigne que Konséguéla tire son origine de 

l’expression « koni-sigué ». Koni désigne un nom propre, « Sigué » qui veut dire la brousse 

en Minianka, d’où « Koni-Sigué », la brousse de Koni. 

Le dondateur Koni Koné, chasseur de son état, serait venu de Konina qui est 

actuellement un hameau de culture à 5 km de Konséguéla. Il venait chasser dans cette 

brousse qui était particulièrement giboyeuse. Il se faisait accompagner par Ziedongo 

Koné qui y a construit le Premier et devenant le tout premier habitant. Beaucoup de 

Chefs se sont succédé. 



Les successeurs les plus importants sont : Sinogo Koné, Douba Koné et Mamouroudjan 

Koné qui fut le Premier chef de Canton. A l’époque, le Canton dépendait directement du 

Roi de Sikasso ce qui explique sa participation à toutes les batailles menées par le 

Royaume du Kénédougou. Le dernier chef de Canton fut Nianamatié Koné. 

Après lui, vers les années 1936, le Canton fit appel à Monsieur Banfila Togola, ancien 

militaire classe 14 sachant lire et écrire. 

A la faveur des indépendances, les Cantons ont disparu et le Territoire National fut 

morcelé en Arrondissements ; Konséguéla devient alors le Chef-lieu. Après le décès de 

Banfila Togola en 1971, son fils Drissa Togola a été plébiscité comme chef de Village de 

Konséguéla. 

���� Les Evènements majeurs qui ont m Les Evènements majeurs qui ont m Les Evènements majeurs qui ont m Les Evènements majeurs qui ont marqué la commune sontarqué la commune sontarqué la commune sontarqué la commune sont    ::::    

- La pluie torrentielle de 1967 au cours de laquelle un Serpent, Génie Protecteur du 

Village, était sorti, entourant tout le Bocage Sacré du Village. 

- L’ouverture de l’ex Centre d’Orientation Pratique (C.O.P.) en 1972 dont les locaux 

servent aujourd’hui de Camp Pénitentiaire. 

- Les sécheresses de 1973 et de 1984, etc… 

    ���� Créée par la Loi N° 96 Créée par la Loi N° 96 Créée par la Loi N° 96 Créée par la Loi N° 96----059 du 4 novembre 1996,059 du 4 novembre 1996,059 du 4 novembre 1996,059 du 4 novembre 1996,    

La Commune Rurale de Konséguéla est située dans la zone Soudano-sahélienne dans la 

troisième Région. 

Située à 52 km de Koutiala, elle est limitée : 

A l’Est par la Commune de N’golonianasso 

A l’Ouest par la Commune de Diédougou 

Au Nord par les Communes de N’Tossoni et de Miéna 

Au Sud par la Commune de Fagui 

Composée de 17 villages et peuplée de 21 843 habitants, la Commune est administrée 

par un Conseil Communal de 23 Membres, un Bureau Communal de 4 membres et un 

personnel communal. 

Les ethnies dominantes sontLes ethnies dominantes sontLes ethnies dominantes sontLes ethnies dominantes sont    :::: Miniankas, Dionkas, Peulhs. 

Les activités dominatrices sontLes activités dominatrices sontLes activités dominatrices sontLes activités dominatrices sont    :::: l’agriculture, l’élevage, l’artisanat et le petit commerce. 

Sur le Plan ReligieuxSur le Plan ReligieuxSur le Plan ReligieuxSur le Plan Religieux    :::: il faut noter la cohabitation sans problème entre l’Islam, le 

Christianisme et l’Animisme. 

Au plan politique,Au plan politique,Au plan politique,Au plan politique, treize (13) formations politiques se partagent la scène politique 

communale. Il s’agit de : 



UDD, ADEMA/PASJ, MIRIA, RND, MPR, RPM, URD, PARENA, COPP, USUDD, ADEMA/PASJ, MIRIA, RND, MPR, RPM, URD, PARENA, COPP, USUDD, ADEMA/PASJ, MIRIA, RND, MPR, RPM, URD, PARENA, COPP, USUDD, ADEMA/PASJ, MIRIA, RND, MPR, RPM, URD, PARENA, COPP, US----RDA, RDP, PJDD, RDA, RDP, PJDD, RDA, RDP, PJDD, RDA, RDP, PJDD, 

LJS.LJS.LJS.LJS.    

Aussi, notons qu’il existe diverses Associations dans la Commune Rurale de 

Konséguéla. 

Un chasseur debout portant un fusil et tenant dans ses bras une daba constitue les 

Armoiries de la Commune. 

Mesdames, Messieurs, 

Nous sommes là aujourd’hui dans le cadre du jumelage, de l’amitié entre la 

Communauté d’Agglomération d’Aubagne de France et la Commune Rurale de 

Konséguéla. Même si l’histoire ne se répète pas, elle se ressemble souvent. Figurez-

vous que c’est un certain jeudi que la République du Mali fut proclamée et nous 

sommes aujourd’hui un jeudi pour le lancement de la coopération décentralisée entre 

Aubagne et Konséguéla. 

Ce jour, jeudi 7 décembre 2006 est un jour de joie immense pour la Commune de 

Konséguéla mais aussi un jour mémorable, un jour de fierté réelle. C’est aussi pour 

nous, de façon générale, un jour de reconnaissance envers toutes celles et tous ceux 

qui, de près ou de loin, contribuent au développement harmonieux de la Commune de 

Konséguéla. 

Particulièrement, je voudrais, au nom de toute la population de Konséguéla, remercier 

l’A.M.S.C.I.D. pour tous les efforts déployés et la délégation d’Aubagne pour les divers 

dons déjà offerts à la Commune Rurale de Konséguéla. Car si recevoir un don fait du 

plaisir, le reconnaître aussi fait du plaisir. Nous disons un grand merci. 

C’est le lieu pour nous de renouveler toute notre confiance à l’endroit de tous les 

partenaires au développement de même que tous les acteurs du développement de la 

Commune ; qu’ils trouvent ici l’expression de notre profonde gratitude. 

Pour terminer, je remercie toutes celles et tous ceux, ici présents et qui ont bien voulu 

répondre à notre invitation. 

Je dis encore bienvenue à Konséguéla. 

« AW bisimilah, Aw bola Aw ka So, Aw nana Aw ka So » 

Merci 

 
Konséguéla, le 7 décembre 2006 
 
Le Maire 
N’GOLO KONE 
 


